
  
 

 
 

Αθήνα, 3 Οκτωμβρίου 2023 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Απαράδεκτες συνθήκες στο κέντρο νεοσυλλέκτων στον 

Αυλώνα» 

 

 

Η ελληνική νεολαία είναι ο ανθός του Έθνους μας. Η δε στρατιωτική θητεία 

αποτελεί την ύψιστη υποχρέωση όλων των Ελλήνων για την προστασία της 

εδαφικής μας ακεραιότητας. Κατά τούτο, η πολιτεία οφείλει να μεριμνά για 

την όσο δυνατόν καλύτερη εκπαίδευση των στελεχών των ενόπλων δυνάμεων 

όσο και για τις συνθήκες που αυτά διαβιούν, ιδίως εντός των στρατοπέδων.  

Σύμφωνα με επιστολή οπλιτών από το ΚΕΤΘ Αυλώνας που δημοσιεύθηκε 

στην ιστοσελίδα alt.gr οι συνθήκες που επικρατούν εκεί είναι απαράδεκτες. 

Όπως αναφέρουν: 

«Ξεκινώντας απο τα πολυ βασικά, υπάρχει παντελής έλλειψη υγιεινής. Θα 

πίστευε κάνεις ότι είναι στο χέρι των φαντάρων να φροντίσουν για τα μέτρα 

υγιεινής μεσα στον θαλαμο τους. Πώς όμως θα απολυμανθουν οι τουαλέτες όταν 

δεν υπάρχει χλωρίνη; Πως θα καθαρίσουμε τα χερια μας οταν δεν μας δίνουν 

σαπουνι; Πως θα είμαστε εμείς οι ίδιοι καθαροί όταν δεν υπάρχει ούτε χαρτί 

υγείας; 

                Μήπως επρεπε καθε φαντάρος να κουβαλήσει απο το σπίτι του μια δωδεκάδα               

ρολα; Ή περιμένουν να τα αγοράσουμε εμείς με τα 8€ τον μήνα που μας δίνουν; 

Μας είναι αδιανόητο το γεγονός οτι πρεπει να παρακαλάμε τα στελέχη για να 

μην κάνουμε μπάνιο με παγωμένο νερό, και πάλι μονο 3 απο τις μέρες που 

είμαστε εδώ είχε ζεστό νερό, καθώς κανένα στέλεχος δεν είναι διατεθειμένο να 

πάρει την ευθύνη σε περίπτωση που το boiler εκραγεί, οπως μας ενημέρωσαν. 

Δεν μπορούμε να πιστέψουμε πως οι ίδιοι οι φαντάροι αναγκάζονται να 

φτιάξουν τις βουλωμενες βρύσες που ρίχνουν βρώμικο νερό στο μπάνιο και πως 

πολλοί θάλαμοι έχουν μόνο μια τουαλέτα με λειτουργικό καζανακι για 20 ατομα! 

Ειλικρινά, θα καθόταν κανείς να κοιμηθεί σε σκέπασματα 25ετιας γεμάτα χωμα 

και σκόνη, με άπλυτα μαξιλάρια, άλλα κίτρινα, άλλα καφε και μερικά μέχρι και 

με σημάδια απο ξεραμένο αίμα πάνω; 

 

Θεωρούμε αυτονόητο πως ενα στρατοπεδο δεν μπορεί να μείνει καθαρό οταν 

δεν υπάρχουν κάδοι απορριμάτων, οταν οι φαντάροι δημιουργούν αυτοσχέδιους 

κάδους απο κούτες, και οταν δεν δίνονται καν σακούλες σκουπιδιών. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Τα παραπάνω ζητήματα, δεν είναι καν τόσο σοβαρά, όσο η έλλειψη καθε μέτρου 

υγιεινής στον χώρο των μαγειρείων που σερβίρουν ληγμένα φαγητά οδηγώντας 

45 φαντάρους στο νοσοκομείο με δηλητηρίαση από αρακα, ο οποίος περιείχε 

μέχρι και σκουλήκια. Σαν να μην έφτανε αυτό, μάλλον δεν έμαθε κανείς το 

μάθημα του και σημερα (30/9) βράζονται ληγμένα λουκάνικα. Παντού υπάρχουν 

μύγες, ακόμα και μέσα στα μπουκαλάκια με το λαδι και το ξυδι. Νεοσυλλεκτοι 

που παρουσιάστηκαν μερικές μέρες νωρίτερα (Δευτερα 18/9 – Τριτη 19/9) 

αναφέρουν επίσης πως υπάρχουν πολλά ποντίκια, τα οποία αναγκάστηκαν να τα 

πιάσουν ή και να τα σκοτώσουν οι ίδιοι οι νεοσυλλεκτοι.» 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Είναι ενημερωμένο το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης και το ΓΕΣ για τις 

συνθήκες που επικρατούν στο εν λόγω στρατόπεδο αλλά και σε άλλα ανά 

την επικράτεια;  

2. Ποια μέτρα έχουν παρθεί για την βέλτιστη ποιότητα διαβίωσης και 

εκπαίδευσης των στελεχών και οπλιτών των ενόπλων μας δυνάμεων;  

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Μανούσος Γεώργιος Β2            

Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 




